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TEMEL BİLGİLER

◊	 En	az	bir	değişken	ve	işlem	içeren	ifadelere	cebirsel	ifadeler denir.
◊	 Bir	cebirsel	ifadede	"+"	veya	"-"	işaretleriyle	ayrılan	kısımlara	terim denir.
◊	 Her	bir	terimin	sayısal	çarpanına	katsayı denir.
◊	 Hiçbir	değişkene	bağlı	olmayan	terime	sabit	terim denir.

Cebirsel İfade 6x2 - 3x + y - z - 5
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CEBİRSEL İFADELERLE ÇIKARMA İŞLEMİ

Çıkarma	işlemi	toplama	işlemine	dönüştürüldükten	sonra	toplama	işlemi	yapılır:	Benzer	terimlerin	
katsayıları	toplanıp	değişkene	katsayı	olarak,	sabit	terimlerin	toplamı	da	cebirsel	ifadeye	sabit	
terim	olarak	yazılır.

➤  (2x	-	1)					-					(-x	+	3)	=
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CEBİRSEL İFADELERLE TOPLAMA İŞLEMİ

◊	 Değişkenleri	ve	aynı	değişkenlerin	kuvvetleri	eşit	olan	terimlere	benzer	terim denir.
◊	 	Benzer	terimlerin	katsayıları	toplanıp	değişkene	katsayı	olarak,	sabit	terimlerin	toplamı	da	

cebirsel	ifadeye	sabit	terim	olarak	yazılır.

➤  (x	-	1)					+					(2x	+	3)	=
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PEKİŞTİRELİM

➤	 13(5x	+	2y)	-	(-70x	+	32y	-	2)	=

➤	 (6m	+	21)	-	22	.	(3	-	2m)	=

BİR DOĞAL SAYI İLE BİR CEBİRSEL İFADEYİ ÇARPMA İŞLEMİ

Bir	doğal	sayı	ile	bir	cebirsel	ifade	çarpılırken	doğal	sayılarla	işlemlerde	olduğu	gibi	çarpmanın	
toplama	ve	çıkarma	işlemi	üzerine	dağılma	özelliğinden	faydalanılarak	doğal	sayı	cebirsel	ifadenin	
her	terimi	ile	ayrı	ayrı	çarpılır.

➤  3	.	(2x	+	1)	=
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Okuduğunu	 anlama,	 yorumlama,	 sonuç	 çıkarma,	 problem	 çözme,	 analiz	 yapma,	 eleştirel	
düşünme,	bilimsel	süreç	ve	benzeri	becerilerini	ölçecek	nitelikte	Çok	Yönlü	SoruÇYS

Kenar	uzunlukları	5	-	3x	metre	ve	6x	metre	olan	dikdörtgen	şeklindeki	havuzun	planı	Şekil	I'de	verilmiştir.	Bu	havuzun	
kenarları	(x	-	3)'er	metre	kısaltılarak	Şekil	II'deki	gibi	dikdörtgen	biçiminde	bir	havuz	yapılmasına	karar	verilmiştir.

5 - 3x m

6x m
Şekil	I

x - 3 m

x - 3 m

Şekil	II

Buna	göre	Şekil	II'deki	havuzun	metre	cinsinden	çevre	uzunluğunu	veren	cebirsel	ifade	aşağıdakilerden	hangisidir?	
A)	3x	-	1	 B)	x	+	11	 C)	6x	-	2	 D)	2x	+	22


